
Posudek na bakalářskou práci Pavly Pekové: Integrace sociálně vyloučených v projektu 

Nový prostor  

Bakalářská práce Pavly Pekové se zabývá projektem Nový prostor a jeho sociálně 

integračním přínosem,  zejména pro osoby bez domova. V teoretické části studentka podává 

vysvětlení základních termínů, zajímavým obohacením je zapojení  teorie Erika Eriksona o 

životních fázích v aplikaci na osoby bez domova. Také stručné rozpracování sociálního a 

kulturního kapitálu je vhodně zvolené a naznačuje význam nově získaných dovedností a 

navázaných vztahů pro integraci. Významná část práce se již věnuje konkrétnímu sociálně 

ekonomickému projektu Nový prostor. Studentka se důkladně seznámila s činností a pravidly 

tohoto sociálního podniku a zařazuje jej do kontextu sociální ekonomiky. Motivem její 

výzkumné části bylo zejména pátrat po tom, jaké dopady a efekty tento projekt (a 

v návaznosti na to i jiné sociální projekty a sociální práce obecně)  má. Zájem o reflexi 

výsledků nebo dopadů sociální práce na životy vyloučených je cenným prvkem této 

bakalářské práce. Studentka zorganizovala empirické šetření, jehož výsledky podávají 

základní informaci o přínosu tohoto typu sociální práce a sociální aktivizace. Realizovat 

empirické šetření u osob bez domova je jistě výzkumně náročné vzhledem k cílové populaci a 

nelze vyloučit určité zkreslení dat v důsledku sociální desirability. Přesto ale je toto šetření 

cenným příspěvkem do debaty o efektivitě sociální práce. Studentka pracovala samostatně a 

aktivně. Příloha jejího empirického šetření je přesvědčivá, množství a typ literatury je 

adekvátní bakalářské práci. Text je psán kultivované a jazykově správně.  

Práce jako celek svým rozsahem, obsahem i způsobem zpracování zcela splňuje všechny 

požadavky stanovené na teoretické i empirické zpracování. Vzhledem k samostatnému 

provedení  empirické části navrhuji výslednou známku A. 

 

Celkové hodnocení: Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením A.  

 

Doc. PhDr. Eva Křížová, PhD, KPSP ETF UK, 5.8.2020 

Otázky k obhajobě 

Proč považujete zdravotní pojištění pro osoby bez domova za obtížně dosažitelné? 

Jak byste se pokusila zabránit zkreslení odpovědí, tedy aby respondenti neodpovídali tak, jak 

si myslí, že mají?  

Kladete do souvislosti liberální společnost a vysokou míru nedodržování pravidel u klientů? 

Jakou zde vidíte souvislost? 

 


